
28/10/2024

Ο εορτασμός της 84ης Επετείου της 28ης 
Οκτωβρίου 1940 στην Σύμη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σύμης, Τήλου, Χάλκης και Καστελλορίζου

Την ημέρα μνήμης και τιμής της 84ης εθνικής επετείου της 
28ης Οκτωβρίου 1940, ο Μητροπολίτης Σύμης, Τήλου, Χάλκης 
και Καστελλορίζου κ. Χρυσόστομος, χοροστάτησε του Όρθρου 
και τέλεσε την Θεία Λειτουργία επί τη εορτή της Αγίας Σκέπης 
της Υπεραγίας Θεοτόκου στον Θεομητορικό Ενοριακό Ναόν του 
Ευαγγελισμού Σύμης.

Μετά την Θεία Λειτουργία και ώρα 11:00 ετελέσθη, με την δέουσα λαμπρότητα 
και τιμή, η επίσημη δοξολογία στον Μητροπολιτικό Ι. Ναό του Τιμίου Προδρόμου, 
προεξάρχοντος του Σεβ. Μητροπολίτου κ. Χρυσοστόμου και συμπαραστατουμένου 
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εκ του ι. Κλήρου της Νήσου μας. Παρόντες όλοι οι εκπρόσωποι των τοπικών 
Αρχών, με επικεφαλής τον Δήμαρχο Σύμης κ. Ελευθέριο Παπακαλοδούκα, τον 
Αναπληρωτή Περιφερειάρχη Νοτίου Αιγαίου κ. Απόστολον Ασπράκη, τον Πρόεδρο 
του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Φίλιππο Δερμιτζάκη, τον Αντιδήμαρχο κ. Νικήτα 
Γρύλλη και έτερα Μέλη του. Παρέστησαν επίσης, ο Διοικητής της Δ.Α.Ν. Σύμης, 
Συνταγματάρχης κ. Γεώργιος Ζιώγας, ο Διοικητής του 549 Τ.Ε. Σύμης, 
Αντισυνταγματάρχης Στυλιανός Φωκάς, Αξιωματικοί, Υπαξιωματικοί και Οπλίτες, 
οι οποίοι έλαβαν μέρος και στην παρέλαση, ο Εκπρόσωπος του Αστυνομικού 
Τμήματος κ. Δημοσθένης Κοτσιλάρας, ο Υπολιμενάρχης Σύμης κ. Χαρ. 
Παναγιωτόπουλος, καθώς και Εκπαιδευτικοί των Σχολείων της Νήσου, οι Μαθητές 
μας και ομάδες προσκόπων. Σ’ όλες τις εορταστικές εκδηλώσεις φυσικά 
συμμετείχε πολύς κόσμος. Μετά την Απόλυση της Δοξολογίας τον Πανηγυρικό της 
ημέρας εξεφώνησε ο Διευθυντής του ΕΠΑΛ Σύμης κ. Αναστάσιος Μεγαλούδης.

Αμέσως μετά, στο Μνημείο των Πεσόντων Ηρώων ο Σεβ. Ποιμενάρχης κ. 
Χρυσόστομος τέλεσε την επιμνημόσυνη δέηση και εν συνεχεία κατατέθηκαν 
στεφάνια από τους προαναφερομένους εκπροσώπους των τοπικών Αρχών. Εν 
συνεχεία ξεκίνησε η μαθητική παρέλαση, με τους μαθητές των Δημοτικών 
Σχολείων και του Πανορμιτείου Γυμνασίου, καθώς και των Λυκείων του Νησιού. 
Ακολούθησαν οι πρόσκοποι και την παρέλαση ολοκλήρωσαν οι μάχιμοι στρατιώτες 
της ΔΑΝ Σύμης.

Έτσι έκλεισαν κι εφέτος οι τιμητικές εκδηλώσεις, για να τιμηθούν όλοι εκείνοι οι 
Ήρωες, οι οποίοι με αυταπάρνηση και ακράδαντη πίστη, θυσιάστηκαν για τα 
ιδανικά και την ελευθερία της Πατρίδος μας, γράφοντας μία από τις 
σημαντικότερες και ενδοξότερες νεότερες σελίδες της παγκοσμίου ιστορίας της.

Θεία Λειτουργία Αγίας Σκέπης 















Δοξολογία στον Μητροπολιτικό Ναό- Επιμνημόσυνη Δέηση – 
Παρέλαση












